
Maraton de solidaritate într-un parc
din Chișinău: „Tuberculoza poate fi
învinsă”

Zeci de persoane au participat sâmbătă, 21 martie, la un maraton de solidaritate
organizat în Parcul „Valea Trandafirilor” din Chișinău, pentru a transmite un mesaj clar:
tuberculoza poate fi învinsă prin unitate și acțiune comună. Evenimentul este
organizat în contextul în care boala rămâne o problemă gravă de sănătate publică,
fiind extrem de contagioasă și potențial fatală dacă nu este tratată la timp.

Maratonul a inclus și momente interactive, printre care un concurs dedicat
participanților, care au răspuns la întrebări despre tuberculoză.

„Tuberculoza afectează doar plămânii. Fals. Cei care au răspuns fals, fac un
pas înainte”.

Ulterior, participanții s-au aliniat la linia de start și au pornit în cursă.

Participanții au alergat pentru a-și exprima solidaritatea și sprijinul față de persoanele
afectate de tuberculoză, demonstrând implicare activă în lupta împotriva acestei
afecțiuni.

„Toți pot să participe la acest maraton. El este de fapt nu pentru a alerga,
este pentru a transmite un mesaj. Trebuie să arătăm celor afectați de
tuberculoză că suntem cu ei, că nu suntem indiferenți și arată că Moldova
este solidară”, a declarat Sergiu Gherman, directorul Centrului pentru Politici
în Sănătate.

„A doua oară particip, și anul trecut am participat. Îmi place acest gen de
sport, deoarece îmbunătățește sănătatea și dă putere, mulți ani”.

„Este primul an când particip la acest maraton. Am decis să particip,
deoarece doar într-o comunitate putem să schimbăm lucrurile spre bine și
oamenii trebuie să cunoască despre tuberculoză, că ea există și este
tratabilă”.



„Trei sau patru ani la rând deja am participat. Eu cred că e foarte important
să fim aici, deoarece îi susținem pe cei bolnavi de tuberculoză, deoarece ei
nu au așa posibilitate să iasă”.

„Participăm în fiecare an, iar mesajul este să conștientizăm că tuberculoza
nu a dispărut. Încercăm să aducem acest mesaj și tineretului, de aceea îmi
iau în fiecare an copilul cu mine”.

Republica Moldova se numără printre țările cu o rată înaltă a incidenței prin
tuberculoză. Totuși, datorită accesului gratuit la medicamente moderne și îmbunătățirii
condițiilor de tratament, mortalitatea a scăzut semnificativ - de la 406 cazuri în 2015 la
124 în 2025.

„Noi acum am finisat Programul național de răspuns la tuberculoză pentru
anii 2021-2025. A fost elaborat programul pentru următorii cinci ani. Sperăm
programul să fie aprobat. Scopul este pe termen lung să avem o Moldovă
fără tuberculoză, fără decese, fără costuri mari”, a menționat Valentina Vilc,
coordonatoare la Programul național de răspuns la tuberculoză.

În anul 2025, în Republica Moldova s-au înregistrat 1734 de cazuri noi de tuberculoză,
în scădere față de anul 2024 când au fost înregistrate 1935 cazuri. Datorită depistării
precoce a bolii, țara noastră a înregistrat o scădere și a numărului de cazuri de
tuberculoză în rândul copiilor. Astfel, în 2025, s-au înregistrat 117 cazuri noi de
tuberculoză, în scădere față de 2024, când au fost înregistrate 145 cazuri.


